

我市“捂肠擒凶”两英雄 胡阳海黄春刚荣登“中国好人榜”

信阳消息(晏乾坤)11月2日,中央文明办在河北邯郸举行的全国道德模范与身边好人现场交流活动中,隆重揭晓了10月“中国好人榜”名单,我市潢川县两青年“农民工勇斗歹徒被捅伤,一手捂肠子一手摁住歹徒”的事迹深深感动了社会各界,入选“见义勇为”类好人。

9月3日晚,胡阳海和黄春刚,正在青州市北区一家足疗店装修,突然听见女店主大喊“抢劫”。两人拔腿就追,连追4个路口将劫匪拦下。走投无路的劫匪

掏出匕首猛刺。胡阳海“一手捂着肠子,一手勒住歹徒脖子”,最终,他们合力将行凶男子制伏。经医生检查,黄春刚腋下中一刀,伤势较轻;而胡阳海腹部刺伤长达25厘米,肝脏刺伤4厘米。经过抢救,胡阳海腹部缝了21针。目前,他仍在病床上躺着,被刺破的大肠仍在体外,肠子仍在外边裸露着,用肛袋覆盖着,三个月至半年后才能做第二次手术放回体内,每日只能靠稀饭等流食补充营养。他的“兄弟”黄

春刚,无法像往常一样拎起重物。

他们的英雄壮举,在全社会引起强烈反响,不仅感动社会,更深深感动了家乡人民。截至目前,社会各界累计为两位英雄捐款80多万元。两位英雄也被授予“河南省见义勇为好青年”“青岛市见义勇为模范”“信阳青年五四奖章”“信阳市五一劳动奖章”“文明市北人”“市北区见义勇为积极分子”“潢川青年五四奖章”“潢川县见义勇为先进分子”等称号。

奉献爱心 温暖你我

10月30日—11月2日,由信阳师范学院学生会主办的“捐资易物,温暖师院”公益活动。

据了解,该活动捐衣是将自己不穿的衣物捐赠给我市贫困地区需要的人们,换物是将自己不需要的东西以基本等价的方式交换或销售给需要的人们。图为活动现场。

见习记者 马迎春 丁桂玲 摄



这样的活动常举办

我市青少年法治教育巡展活动启动

信阳消息(记者 马保群)10月31日,我市“法律进学校”推进会暨“点燃青春梦想,法律伴你成长”青少年法治教育巡展活动在羊山中学启动。

此次活动由市司法局、市教育局、市依法治市工作领导小组办公室主办,通过展板展示、免费发放法治教育读本等形式,介绍维护青少年权益、预防青少年

违法犯罪常见的法律法规,展示青少年违法犯罪典型案例,帮助青少年了解如何远离犯罪及加强自我保护的方法。活动将持续到12月底。

这样的演练提能力

全省医学应急拉动演练在我市举行

信阳消息(记者 殷英)10月31日上午,2014年全省突发事件紧急医学救援应急拉动演练(豫南区)在我市举行。南阳、驻马店、信阳3个省辖市的紧急医疗救援中心急救医护人员和市中心医院承建的省级紧急医疗救援队参加演练。省卫生计生委副主任曲杰、副市长曹新

生到场观摩演练。据了解,本次演练模拟了附近某高速公路发生一起连环车祸,造成重大人员伤亡后,3个省辖市和市中心医院联动开展紧急救援的情况。演练分为信息接报、核实,应急响应,现场救援,调派增援,新闻发布,总结评估等6个阶段。演

练中,按照省卫生计生委应急办发出的紧急医学救援指令,各市卫生局应急办立即指派本地应急救治队伍赶赴事故现场展开救援。各紧急救援队伍在接到指令后快速出动,在现场以最快的速度完成了检伤、现场处置、伤员转运等各项救援科目。

这样的科技助增收

潢川县采用烘干设备收购稻谷,为农民增收1100多万元

信阳消息(记者 王博)眼下,虽然是稻谷收购的尾声,但是,记者昨日在黄国粮业股份有限公司稻谷收购处看到仍是一片繁忙场景:载着稻谷的三轮车、小货车、加长货车排着长队,检验员按顺序质检验收。该公司总经理、潢川县种植业农民专业联合社理事长周兴伍介绍,这种场景自今年9月3日开始收购以来一

直如此,两个月共收购来自安徽以及周边县农民的稻谷2万多吨。

记者了解到,这是潢川县种植业农民专业联合社今年第一次开机收购,验收的稻谷无论干湿全部进入烘干设备进行烘干、入库。据市农业部门介绍,每年的稻谷收购季节晴雨难测,由于来不及晒干或未达到安全水分诱发霉变、发芽

等原因,造成的粮食损失高达5%。去年,该联合社为了发挥集约和示范作用,投资480万元添置10组低温循环干燥机、日烘干能力达500吨,依托黄国粮业股份有限公司进行安装使用、服务农民。该公司收购处数据显示,今年平均每天收购400多吨,比去年同期翻一番,仅此一项科技投入就为农民增收1100多万元。

“父亲是一个谜”

——访许光的大女儿许道江(上)

本报记者 时秀敏

都说女儿是父亲的贴心小棉袄,许光生前最疼爱的就是他的女儿许道江。10月16日,得知中央媒体采访团在新县采访父亲的先进事迹,现任第二炮兵后勤部卫生部部长的许道江连夜专程从北京赶回新县,向媒体记者讲述她心目中的父亲,并接受了本报记者的专访。

作为开国元勋、传奇将军许世友的长子,许光替父行孝的故事广为流传,有口皆碑。然而,是什么让已成为新中国第一批北海舰队舰艇长的许光,作出了如此了不起的抉择?

“父亲是一个谜。这么多年,我一直在寻找答案。”许道江说,

很多人都有这样的疑问。作为女儿,她也曾一度不解,直到后来,她慢慢走进父亲的世界,读懂了父亲,才有了自己的谜底。

“这需要对我父亲有一个真正的了解。首先要说我爷爷。我爷爷是个大孝子,对我曾祖母十分孝顺。但是,爷爷又是个坚定的革命者,心里还装着对人民的大爱。他老人家年少时在少林寺学艺多年,得到的启蒙就是普度众生。后来参加革命,心里更是装着劳苦大众。所以,当年参加红军长征,离开家乡时,爷爷对老母幼子肯定是牵肠挂肚。革命胜利后,爷爷九死一生,走过硝烟,成为胶东军区司令员。当他寻找亲人的信辗转有了着落,得知自己的老母还在,儿子还在,你想那会是什么心情!

“爷爷的第一个决定就是把父亲奶奶俩接到身边,了却他尽儿子之孝、尽父亲之责的心愿。后来,父亲上了军校,成了一名海军军官,可是我曾祖母却不愿在城里住,这一直是爷爷的一块心病。百善孝为先,怎么办?爷爷身负重担,肯定不能亲自回家尽孝。谁回去侍奉曾祖母最好?当然是我父亲。就这样,父亲毅然离开了条件优越的城市,回到了曾祖母的身边。

“我理解,父亲这一选择,不仅是替父行孝,还有就是作为一个从战争年代扛着红缨枪走过来的红小鬼,他认为爷爷让他这样做,也是革命的需要,必须无条件服从。所以,他对这一选择很坚定,没有半句怨言。”

许道江的讲述仿佛把人带回到了那道峥嵘岁月。许道江说,在父亲看来,孝敬老人是天经地义的事,为了让爷爷全身心地致力于国防建设,受父之命,替父行孝,更是理所当然。她坚信,纵然何以重新面对,这也是父亲的不二选择!

如果说许光替父行孝合乎情理,那么,半年后,94岁的奶奶驾鹤西去,许光重返军营同样合情合理。然而,是什么,让他谢绝了曾经服役13年的海军部队伸出的橄榄枝?1982年,省军区拟提升许光为信阳军分区领导,他主动提出转业到地方;1985年,许世友将军去世后,武汉军区一位领导想调许光到军区机关工作,也被他婉拒。这些常人求之不得的升迁机会,许光为什么一再放弃?

对此,许道江也有着不同寻常的理解。

“不走后门,不搞特殊化,光明磊落做人,绝不利用爷爷的影响为自己谋取半点私利,这是父亲一生都在坚守的‘清规戒律’。在他看来,重返军营也好,部队升迁也罢,都是在搞特殊化,都会给爷爷脸上抹黑。

“而父亲扎根老区一辈子矢志不移,这其中凝聚着多方面的感情和考虑。其实,在父亲眼里,共产党人在哪里都是为人民服务,在哪里都有光明前途。你能说,父亲不回家,或者后来再回到作战部队,成为了将军什么的,那就叫光明前途,在山沟里为老区人民服务就没有价值?父亲不这样认为,我们也不这样认为。”

是啊,当年许世友义无反顾地走出大山,那是乡亲们需要革命,需要改天换地。而今天,家乡需要建设,乡亲们需要富裕生活,乡亲们需要许光留下。“出走”和“留下”是父子俩、是两代共产党人同样无私的选择!

谈起父亲,许道江有着说不完的话题,不时陷入沉思,不时会心微笑。她说,谜一样的父亲将永远活在她的心中。